

中共白城市委主办

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2018年5月21日 星期一 农历戊戌年四月初七 第10399期





设计制作/刘健雄 打造全省最干净最整洁的城市

习近平在全国生态环境保护大会上强调

坚决打好污染防治攻坚战 推动生态文明建设迈上新台阶

李克强韩正讲话 汪洋王沪宁赵乐际出席

新华社北京5月19日电(记者赵超 董峻)全国生态环境保护 大会18日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要自觉把经济 社会发展同生态文明建设统筹起来,充分发挥党的领导和我国社 会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,充分利用改革开放 40年来积累的坚实物质基础,加大力度推进生态文明建设、解决 生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战,推动我国生态文明建设 迈上新台阶。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在会上讲话。中共中 央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书 记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席 会议。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正作总结讲话。

习近平在讲话中强调,生态文明建设是关系中华民族永续发 展的根本大计。中华民族向来尊重自然、热爱自然,绵延5000多年 的中华文明孕育着丰富的生态文化。生态兴则文明兴,生态衰则文 明衰。党的十八大以来,我们开展一系列根本性、开创性、长远性工 作,加快推进生态文明顶层设计和制度体系建设,加强法治建设, 建立并实施中央环境保护督察制度,大力推动绿色发展,深入实施 大气、水、土壤污染防治三大行动计划,率先发布《中国落实2030 年可持续发展议程国别方案》,实施《国家应对气候变化规划 (2014-2020年)》,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局 性变化。

习近平指出,总体上看,我国生态环境质量持续好转,出现了 稳中向好趋势,但成效并不稳固。生态文明建设正处于压力叠加、 负重前行的关键期,已进入提供更多优质生态产品以满足人民日

益增长的优美生态环境需要的攻坚期,也到了有条件有能力解决 生态环境突出问题的窗口期。我国经济已由高速增长阶段转向高 质量发展阶段,需要跨越一些常规性和非常规性关口。我们必须咬 紧牙关,爬过这个坡,迈过这道坎。

习近平强调,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题, 也是关系民生的重大社会问题。广大人民群众热切期盼加快提高 生态环境质量。我们要积极回应人民群众所想、所盼、所急,大力推 进生态文明建设,提供更多优质生态产品,不断满足人民群众日益 增长的优美生态环境需要。

习近平指出,新时代推进生态文明建设,必须坚持好以下原 则。一是坚持人与自然和谐共生,坚持节约优先、保护优先、自然恢 复为主的方针,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对 待生态环境,让自然生态美景永驻人间,还自然以宁静、和谐、美 丽。二是绿水青山就是金山银山,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享 构、生产方式、生活方式,给自然生态留下休养生息的时间和空间。 三是良好生态环境是最普惠的民生福祉,坚持生态惠民、生态利 民、生态为民,重点解决损害群众健康的突出环境问题,不断满足 同体,要统筹兼顾、整体施策、多措并举,全方位、全地域、全过程开 展生态文明建设。五是用最严格制度最严密法治保护生态环境,加 快制度创新,强化制度执行,让制度成为刚性的约束和不可触碰的 高压线。六是共谋全球生态文明建设,深度参与全球环境治理,形 成世界环境保护和可持续发展的解决方案,引导应对气候变化国 际合作。

习近平强调,要加快构建生态文明体系,加快建立健全以生态 价值观念为准则的生态文化体系,以产业生态化和生态产业化为 主体的生态经济体系,以改善生态环境质量为核心的目标责任体 系,以治理体系和治理能力现代化为保障的生态文明制度体系,以 生态系统良性循环和环境风险有效防控为重点的生态安全体系。 要通过加快构建生态文明体系,确保到2035年,生态环境质量实 现根本好转,美丽中国目标基本实现。到本世纪中叶,物质文明、政 治文明、精神文明、社会文明、生态文明全面提升,绿色发展方式和 生活方式全面形成,人与自然和谐共生,生态环境领域国家治理体 系和治理能力现代化全面实现,建成美丽中国

习近平指出,要全面推动绿色发展。绿色发展是构建高质量现 代化经济体系的必然要求,是解决污染问题的根本之策。重点是 调整经济结构和能源结构,优化国土空间开发布局,调整区域流 域产业布局, 培育壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源 产业,推进资源全面节约和循环利用,实现生产系统和生活系统 循环链接,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和 不合理消费。

习近平强调,要把解决突出生态环境问题作为民生优先领域。 坚决打赢蓝天保卫战是重中之重,要以空气质量明显改善为刚性 要求,强化联防联控,基本消除重污染天气,还老百姓蓝天白云、繁 星闪烁。要深入实施水污染防治行动计划,保障饮用水安全,基本 消灭城市黑臭水体,还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象。要全 面落实土壤污染防治行动计划,突出重点区域、行业和污染物,强 化土壤污染管控和修复,有效防范风险,让老百姓吃得放心、住得 安心。要持续开展农村人居环境整治行动, (下转四版)

推动生态文明建设迈上新台阶

-全国生态环境保护大会释放四大新信号

5月19日闭幕的全国生态环境保护大会 对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作 出部署,动员全党全国全社会一起动手,推动我 国生态文明建设迈上新台阶。

指明新时代推进生态文明建设方向

推动生态环境保护发生历史性转折性全局性变化

通过加快构建生态文明体系建成美丽中国

解决突出生态环境问题



5月20日是第28个"全国助残日",在这个充满爱的5月,白城市特殊儿童康复中心开展 了以"全面建成小康社会,残疾人一个也不能少"为主题的爱心公益活动。我市青年志愿者协 会、乐善公益协会、家乐药业等探望了在训康复儿童,为他们奉献爱心、捐赠了物品。图为爱 心志愿者为残疾儿童捐赠礼物。 本报记者刘冠男摄

哪有"谁的人",都是党的人

第五十二条规定, 在党内搞团团伙伙、结党 营私、拉帮结派、培植私人势力或者通过搞 利益交换、为自己营造声势等活动捞取政治 资本的,给予严重警告或者撤销党内职务处 分;情节严重的,给予留党察看或者开除党 籍外分。

模拟案例:某学校的王老师最近一直在 为丈夫老刘的事烦心。老刘去年从一家公司 交流到现在的区属国企任党委书记兼董事 长。这大半年,不断有老部下到家里找老刘要 求调动工作。老刘经常说:"你们跟了我这么 久,都是我的人。工作的事放心,找到合适的 机会我就把你们调过来。"半年间,就把现在

党纪规定:《中国共产党纪律处分条例》 公司的中层干部陆陆续续换成了老部下。王 老师总觉得有点不对劲儿,就提醒老刘。老刘 却反驳说,这是管理方法,工作就是要培养自 己的势力,用自己的人。王老师不解,老刘说 的对吗?

案例提醒:王老师的直觉是对的,老刘此 举的确不妥。为党的事业培养人才是对的,为 了党的事业招贤纳士也是对的;但打着工作 的旗号,培植个人势力,捞取政治资本,把组 织的培养异化成个人的恩赐, (下转四版)

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431---12389 0431---82097213 举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

深刻认识加强生态文明建设的重大意义

·论学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话 ●人民日报评论员

展的必然要求,生态文明建设是关系中 华民族永续发展的根本大计。

在全国生态环境保护大会上,习近

的历史性成就、发生的历史性变革,深刻 阐述加强生态文明建设的重大意义,明 确提出加强生态文明建设必须坚持的

生态文明是实现人与自然和谐发 态文明建设和生态环境保护工作取得 于动员全党全国全社会一起动手,推动 我国生态文明建设迈上新台阶,具有重 大现实意义和深远历史意义。

加快推进生态文明顶层设计和制 平总书记发表重要讲话,着眼人民福祉 重要原则,对加强生态环境保护、打好污 度体系建设,大力推动绿色发展,深入 好转,出现了稳中向好趋势,但成效并 和民族未来,从党和国家事业发展全局 染防治攻坚战作出了全面部署,是建设 实施大气、水、土壤污染防治三大行动

为统筹推进"五位一体"总体布局和协 容,开展一系列根本性、开创性、长远性 工作,提出一系列新理念新思想新战 略,形成了习近平生态文明思想,生态 文明理念日益深入人心,污染治理力度 之大、制度出台频度之密、监管执法尺 度之严、环境质量改善速度之快前所未 有,推动生态环境保护发生历史性、转 折性、全局性变化。

志为核心的党中央把生态文明建设作

总体上看,我国生态环境质量持续 不稳固,稍有松懈就有可能出现反复, 犹如逆水行舟,不进则退。(下转四版)

扎根基层听民声 实事求是解民难 凝心聚力促发展

摸准村情定计划,发展产业促增

我市副市级领导参加驻村帮扶活动

本报讯(记者翟向东)无数次与群 市万名干部驻村帮扶工作纵深开展。 众促膝长谈、真蹲实驻,让村民们再次 迎来了市里的"官亲戚";无数次深入到 田间地头、真帮实干,把群众的冷暖疾 村开展"三帮扶一推动"活动,再次吹响 了决战贫困的号角。

在万人攻坚大军中,我市副市级领 群干群关系,促进农村经济社会发展, 规划建设一批项目,将发展庭院经济、 切实解决贫困群众最关心、最直接、最 农特产业、乡村旅游业等作为精准脱贫 现实的生产、生活困难,有效推动了全 主攻点,引导贫困户挖掘自身潜力,鼓

收。驻村期间,他们深入田间地头、农户 家中开展调研,并与村"两委"班子、群 市县乡三级包保领导、包保干部和包保 现了村民意愿、村情实际。同时,充分利 部门深入全市各地贫困村,万名干部驻 用各自在政策、信息、资金等方面的优 势,帮助贫困户探索新路子、联系新项 目,积极协助村"两委"班子拓展村级集 体经济收入的新路径。按照"三帮扶一 导走出机关大院,在基层大舞台上,他 推动"实施意见要求,结合村情,以培育 们用行动诠释为民服务的初心,拉近党 发展主导产业为目标,高站位、高起点,

特色产业增收致富,并鼓励实施订单种 养业,实现"效益最大化"和"风险最小 化",为缺少资金的贫困户,通过开展扶 苦牢记心间……5月14至18日,全市 众共同研究制定今年帮扶工作计划,体 贫小额信贷、村民生产发展互助资金, 帮助解决生产资金不足难题……一系 列的帮扶措施有效增强了群众增收致 富的信心和决心。

把握关键破难题,解决难题惠民 贫困群众的赞许,更赢得了民心。

生。驻村帮扶工作开展得好不好,能不 能解决问题是关键。驻村的领导从群众 最需、最急、最盼的问题入手,在改善基 础条件、发展农村产业、提高致富能力 上下功夫。多方协调沟通, 联合争取项 目资金,硬化村道、免费为贫困户安 励贫困户根据家庭实际,因地制宜发展 装自来水,加快建立县乡村三级医疗 机构一体化服务贫困户机制, 把县级 医院报销优惠政策向下延伸, 让群众 在村卫生室就能享受县医院看病的待 遇,彻底解决贫困群众看病贵、买药难 的问题,帮助患病贫困户重拾健康,摆 脱贫困……一系列扎实有效的工作,一 件件惠民利民的实事,赢得了农村广大

我市外宣采访活动结硕果

促成白城金塔与加拿大长青结缘

本报讯 2017年9月,在吉林省政府新闻办、外 侨办和中国新闻社联合举办的"华文媒体看吉林"白 城集中采访活动中,加拿大华文媒体《星星生活》的 一篇报道《致力铸造品牌的吉林大米与金塔辣椒》引 起了加拿大华裔商人的注意,并最终促成了吉林白 城金塔集团与加拿大长青国际贸易有限公司的合 作。据悉,这将是金塔集团的产品首次走进北美地 区,其中的瓶装调味品系列更是填补了加拿大本地 市场的一项空白。对外宣传沟通信息,搭建桥梁,润 物无声,坚持总会见效!

的市场上。" 近日刚刚从中国返回多伦多的加拿大 多地的商务行程中,迟宇表示收获颇丰,其中一项是 长青国际贸易有限公司总经理迟宇兴奋地说。

这是在海外华文媒体的助力下,中加双方经 关系。迟宇介绍说,今年5月8日,加拿大长青公司与 贸合作的一个缩影。去年9月,在中国新闻社和 吉林外侨办等机构的安排下,《星星生活》的记者 走访我省多个地市进行参观考察。当年10月初, 第836期《星星生活》以《行走中国:细节中感 受神州巨变》为专题,大篇幅介绍我省精彩的方 方面面, 传递出我省期待与全世界相融相通共谋 发展的心声。

《致力铸造品牌的吉林大米与金塔辣椒》只是系 列报道中的一篇稿件,但嗅觉敏锐的长青贸易公司 "金塔的系列产品今年将会陆续出现在加拿大 总经理迟宇从中看到了潜在的商机。在日前赴中国 长青贸易公司正式开启与吉林白城金塔集团的合作

金塔公司在金塔集团总部所在地洮南市签署了贸易 合作备忘录,双方同意加强企业间的交流与合作,促 进双方组成联合体,通过产品代理、品牌、专业设计 等合作扩大企业的市场竞争力,利用各自的市场网 络拓展市场。根据协议,双方企业负责人将在扩大合 作开拓市场等方面不定期进行有效商讨与沟通,合 作双方相互为贸易提供一切必要的帮助和服务,积 极组织项目洽谈,交流市场信息,推介双方商业合作 项目等。

谈及对金塔集团的印象,迟宇说,这是一个以辣 椒产品为主项,产供销一体化的集团公司,从粗加工 到深加工,全套产品齐全, (下转四版)